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ATIVIDADE 4- RAZÃO ENTRE GRANDEZAS DE ESPÉCIES DIFERENTES 

Razão entre grandezas diferentes 

A razão entre grandezas diferentes é a divisão entre as 

medidas dessas grandezas. Entre elas, estão velocidade média, 

consumo médio e densidade demográfica. 

Para compreender melhor essa divisão, é importante lembrar 

que grandeza é tudo aquilo que pode ser medido, isto é, tudo 

aquilo que possui alguma característica que pode ser 

representada numericamente. 

Razões entre grandezas distintas podem ter um significado 

muito importante para o homem moderno e trazer informações de 

grande utilidade para ele. A seguir, veja algumas 

dessas razões, exemplos de seus cálculos e sua utilidade. 

Consumo médio 

Consumo médio (C) é a razão entre o espaço percorrido (S) e o 

volume de combustível utilizado (v). As unidades de medida 

dessas grandezas são quilômetros e litros, respectivamente. 

Quando calculamos essa razão, estamos interessados em 

descobrir quantos quilômetros é possível rodar com 1 litro de 

combustível. Essa razão costuma ser expressa da seguinte 

maneira: 

C = S    

    v 

A unidade de medida do consumo médio é km/l (quilômetros por 

litro). 

 

                              

 

C = S 

     v 

C = 280 

      20 

C = 14 km/l 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Um automóvel que 
consegue rodar 
280 quilômetros 
com 20 litros de 

combustível possui 
qual consumo 

médio? 

 



 

 

EXERCÍCIOS  

1) Determine a densidade demográfica de uma cidade que possui 
13.834. 971 habitantes, e que ocupa uma área de 564.692 

km². A densidade demográfica é calculada através da 

divisão entre número de habitantes e área em km².  

2) Um carro percorre cerca de 668 km com aproximadamente 48 
litros de combustível. Para determinarmos o consumo desse 

carro, devemos dividir a distância percorrida pela 

quantidade de litros de combustível.  

3) Um minério com massa igual a 32,24 kg possui volume igual 
a 12,40 cm³. Determine a densidade desse minério. 

4) Pedrinho resolveu 20 problemas de Matemática e acertou 18. 
Cláudia resolveu 30 problemas e acertou 24. Quem 

apresentou o melhor desempenho? 

 

 
 


